

9/10

星期四

责编:樊海燕 组版:竺巍

生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

甲流疫情呈快速上升趋势，常州提出六条防控措施

技师院昨起停课一周

近期，江苏甲型H1N1流感疫情呈快速上升趋势，常州也出现了类似情况，9月7日全天新增确诊甲型H1N1流感17例，主要出现在江苏技术师范学院、翠竹中学等7家单位。对此，常州市委、市政府高度重视，9月8日晚8点半，常州市召开紧急会议，分析当前疫情，并对下一步防控工作作出部署。常州市政府有关负责人表示，要抱着对人民生命健康高度负责的态度，以最快速度、最高效率、最有力措施，实施联防联控，确保在常州范围内不发生大面积疫情。

截至8日晚7时，常州市甲型H1N1流感确诊病例累计达到37例，其中8月25日以来确诊32例，病例以在校学生为主，其余为发

散性病例。

目前，作为治疗甲流的定点医院，市第三人民医院目前已实施隔离治疗确诊病例23例，住院隔离医学观察41例，其他密切接触者都已采取了隔离医学观察措施，或在学校隔离观察，或居家隔离观察。据常州市卫生局相关工作人员介绍，住院治疗病人以发热、咽喉痛等症状为主，经用特效药达菲等治疗，大都两天左右时间出现退烧。目前为止，未出现危重病例和死亡病例，患者病情稳定。

另据介绍，疫情相对集中的有关学校都采取了相应的防控措施。江苏技术师范学院和翠竹中学八年级4班，为了抑制疫情的蔓延，决定停课一周。停课期间，江苏技术师范学院实施学生停课不离校，在校进

行观察。

昨天下午，《生活常州》与江苏技术师范学院大四的一位顾同学电话取得联系。昨天是学校停课第一天，顾同学说，大部分同学都选择在宿舍看书。“我们上午看书，下午去学校的体育场锻炼，现在我们正在草坪上休息呢！”她说，学校宿舍的网络是开通的，看书看累了，同学们还可以上上网。每个宿舍都有体温计，正常情况下每天测两次体温，如果进出宿舍大楼，楼下的阿姨会帮助测一次体温，“8号那天我们都去超市买了很多吃的东西，另外，不少同学都戴上了口罩。”顾同学称他正打算考公务员，正好利用这个时间好好看书，他觉得他的生活现在很正常。

刘劲松 刘国庆

[防控措施]

一、全面启动应急预案，要及时准确做好疫情报告；要按应急预案，全面启动防控流程，相关部门紧密联动，各相关部门按各自责任要求，全部进入状态。

二、突出防控重点，采取切实措施，坚决制止疫情蔓延。对已发生疫情的单位要按照防控要求，严格做好包括医学隔离等一系列防控措施；各级各类学校要抱着对学生高度负责的精神，把防控工作作为学校开学的第一项任务来抓。要严格落实责任制，因工作失职造成疫情蔓延的，将严格追究责任。

三、加强疫情监测，及时

发现病例，果断处置。

四、强化宣传教育，实现群防群控，要把人民群众发动起来，打一场防控甲型H1N1流感的“人民战争”。要强化宣传教育，让市民了解防控知识，知道甲型H1N1流感可防可控可治，消除恐慌心理；要让群众学会自我防控自我保护，同时做好公共场所的防控工作，减少公共场所人群集聚。

五、精心组织对患者的医学治疗，尽最大努力使他们战胜病魔，早日康复。

六、坚持信息公开，正确引导舆论，保持正常的生产生活秩序。

这几天都是凉快天



天气

受冷空气影响，昨天常州气温已经下降。而未来几天，还会有冷空气补充南下，所以最近几天都挺凉快。

空气质量报告

预计今天常州空气质量良，空气污染指数71-91，空气质量级别为Ⅱ级，首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天天气

10日，多云，东风3-4级，21℃-27℃

11日，多云，北风3-4级，21℃-27℃

12日，多云，东风3-4级，21℃-29℃

孙羽霖

喝农药少年醒了后又“睡”了过去

■家长：医院延误了救治时机
■医院：可进行医疗事故鉴定

问父母要50元零花钱，最后却只要到20元，溧阳某镇的18岁少年小华（化名）一赌气，喝下一瓶农药。家人发现后赶忙将其送往附近的溧阳第六人民医院（竹箦镇卫生院）。经抢救，小华于当晚10点多苏醒过来。6日凌晨3点左右小华病情出现反复，年轻的生命最终离开了我们。事后，家属与医院方面产生矛盾，双方各执一词。家属称医院方面没有全力救治，医生失职；院方则认为医生已尽力。

赌气少年喝下农药

据小华的母亲介绍，9月5日下午小华向家里要50元零花钱去镇上玩，因为只要到20块钱，所以与家人发生了争吵。下午四点多，他把自己一个人关在房间里，四点半的时候家人走进小华的房间时发现他倒在了地上，边上则放了一个空的农药瓶。家人立即叫车把小华送到竹箦镇上的溧阳第六人民医院。

“我们5点10分左右到了医院，我家小孩被推进了一楼的抢救室抢救。”小华的母亲说，“抢救到6点左右，算是抢救回来了，小孩当时已经有了知觉，晚上9点，他的手已经可以动了。”小华母亲称，抢救后医院就安排给孩子挂水，到了6号凌晨3点钟，医生过来给孩子换了瓶药，叮嘱要当心看护，病人可能会有药物反应，说完医生就走了。随后孩子面色发紫，呼吸困难，医生来看过以后说是正常反应。3点半左右，家人见小华情况非常糟糕，再次叫来了医生，主治的马医生检查后建议家属将病人转到更大的医院去，然后，马医生出门拨打120电话。

6日凌晨5点10分，救护车赶到的时候，小华已经

没了生命迹象。

家属指责医院抢救不力

“凌晨3点半的时候，小华的情况已经很严重了，我们一直叫医生过来抢救，但除了马医生过来查看了一下，一直没人过来抢救。”小华的母亲抹着眼泪说道，“就算医院缺乏设备，当时至少应该有医生过来抢救啊，为什么直到5点10分救护车来了，医生也没有来抢救？”据小华的家属称，小华出现病危的时候，他们在医院一楼四处找医生护士，后来在一楼的一个房间发现正在休息的马医生。马医生建议病人转院并拨打了120后，一直站在医院外的院子里面等车过来。

“我们认为小孩的死，医院方面要负大部分责任。5号的时候小孩已经抢救过来了，6号凌晨出现反复，医院却并没有采取有效的救治，延误了时机。”

医院认为抢救得当

那么，医院对小华的死又有何看法？对于家属提出的质疑又有何解释呢？

溧阳第六人民医院王院长认为，整个救治过程中，医院用药正常，处置得当，没有责任。家属提出疑问后，医院在第一时间，当着病人家属的面将原始病历进行了封存。王院长表示，并不存在患者找不到医生抢救的情况，当时有八九个医生护士在值班，而且有医生对患者进行了急救。对于事情究竟如何处理，王院长表示这需要进行医疗事故鉴定，如果鉴定结果是医院过失，那该负的责任医院还是要承担的。目前，当地政府、公安部门、卫生部门已经介入调查此事，病人家属和医院双方还在为责任问题进行协商。

刘劲松

这位大学老师值得尊敬

她冒着危险捐献血小板，救了一位患上白血病的幼教

9日下午，一封题为“奉献爱心、助人为乐”的感谢信寄到常州信息学院，感谢该院城市学院施秋楠老师无私捐献血小板，拯救白血病人的爱心之举，同时也感谢学院培养了如此优秀的好老师。

今年8月28日，化龙巷论坛上一篇题为《爱心求助：幼儿教师确诊为急性白血病，求助社会各界爱心人士捐献AB型血液》的帖子引起了人们的关注。发帖人称，幼儿教师梅群红，33岁，今年在暑假教师培训时生了病，经检查，确诊为急性白血病，在常州市第一人民医院治疗。因为患者血小板偏低，急需有人提供配型的血小

板，否则患者随时都可能出现生命危险。患者为AB血型，但是常州血库AB型血液缺乏，医院只能让病人自己筹集配对的血液。

面对发帖人的急切求助，常州信息学院城市学院的施秋楠老师第一时间与发帖人取得联系。

8日上午，施老师按照约定的时间到了中心血站，从验血、抽血、血小板6次分离……整个过程持续了两个多小时。经过一系列的准备工作，晚上八点，施秋楠老师的血小板成功地输入梅群红老师体内，所有人都松了一口气。梅群红老师家人称，施老师是第一个主动与他们取得联系的。

据了解，施秋楠老师是常州信息学院城市学院教务工作人员。听闻施秋楠老师的义举，她所在的城市学院张国俊书记并没有感到惊奇，他称，“施老师是我们单位众所周知的爱心人士”。而施秋楠的一位同事透露说，“施老师捐献血小板那天我也去了，当时测量下来，施老师的血小板只有150不到，根本不到200以上的捐献标准，但是施老师还是坚持要捐。”

捐献过后，施老师依旧正常上班，并没有向任何人提及此事。直到患者寄来感谢信，施秋楠老师的爱心之举才为人知晓，成为教师节前令全院师生感动的佳话。陈波 刘劲松

“80后”新人昨日扎堆领证

常州一天共有1300多对新人登记结婚

2009年9月9日暗含“爱你久久久”之意，准备结婚的新人们纷纷抢在这一天领证，讨个好口彩。昨天下午一点左右，《生活常州》在钟楼区婚姻登记处看到，大堂内已经排起了长龙，约有几十对新人正在排队领证，大家有说有笑，场面十分热闹。

“80后”领证，花样真不少

“为了赶上‘天长地久’这个好日子，我们提前一天就预约了，应该很快就能领到结婚证。”一个“80后”新人挽着老公的胳膊兴奋地说道。昨天，《生活常州》在天宁区婚姻登记处了解到，前来领证的大多都是“80后”，他们的新花样还不少，有穿着情侣衫前去拍照领证的、有携带亲朋好友前来见证的、有自带DV拍摄的……其中更有一对新人在钟楼区婚姻登记处铺上红地毯，请来摄像和司仪，穿着盛装出席。

民政局凌晨开始打印结婚证

据钟楼区婚姻登记处工作人员介绍，提前到他们那预



提前打印的结婚证在桌子上排起了长队

约领证的新人共有169对。截至昨天中午12点，已经有271名新人申请结婚证。“为了9月9日这个日期，我们工作人员凌晨就来打印了，到现在我们还没有睡过觉呢。”钟楼区民政局工作人员陈女士一边给新人们贴照片，一边告诉《生活常州》。

今年的“999”胜过去年的“888”

7日和8日，常州市民政局网上预约系统接受今年9月9日的婚姻登记预约。据了解，

仅2天时间，就有500对准新人进行了预约，而实际办理结婚登记的对数远远大于预约数。天宁区婚姻登记处的工作人员表示，他们那预约数只有50对，但截至昨天下午2点就已经登记了170对新人，是预约数的好几倍。据市民政局统计：去年奥运会开幕日2008年8月8日，常州市办理婚姻登记的数量共有1312对，而今年的结婚登记总数超过了去年，据常州市民政局统计，截至昨天下午6时全市办理结婚登记1376对。孙羽霖 劲松文/摄

常州整治东大门污水河



治理

戚墅堰区是常州的东大门，但该区一条5公里长的常丰河却因长期污染而倍受诟病，有70家企业的生产污水排入该河。昨日《生活常州》了解到，常丰河第一批雨污分流已接近完成，近10家企业接受了改造，预计本月底，整个污水管网将铺设完成。

王锦萍 刘劲松